



北京田径世锦赛圆满收官

本报北京8月30日电(记者彭训文、刘屹)综合本报和新华社消息:2015年北京田径世锦赛30日落下帷幕。期间,来自207个国家和地区的近2000名优秀选手为全世界的田径迷们奉献了一届精彩纷呈的世界锦标赛。这是有史以来规模最大、参赛人数最多的锦标赛,东道主北京出色的办赛能力,得到了国际体育大家庭成员的一致认可和高度评价,大家坚信,2022年冬奥会也一定会像本届世锦赛和2008年奥运会一样,精彩、非凡、卓越。



中国男子4×100米接力选手在夺银后庆祝。

本报记者 史家民摄

本届比赛,中国队以1金7银1铜名列奖牌总数第4位。

30日,在女子标枪决赛中,中国选手吕会会以66米13的成绩获得银牌,并打破亚洲纪录;中国选手张国伟在男子跳高决赛中,以2米33的成绩获得银牌。

在前几日的比赛中,中国军团同样表现出色。29日,在男子4×100米接力赛中,由莫有雪、谢震业、苏炳添和张培萌组成的中国队以38秒01的成绩获得亚军,这是中国男子接力队在世锦赛历史上首次登上领奖台,银牌的成绩也

超过日本队,成为亚洲男子接力队在世界大赛上获得的最好成绩。在预赛中,中国队就跑出了37秒92的成绩,打破了自己在2014年仁川亚运会上创造的37秒99的亚洲纪录。同时,这也是继1987年罗马田径世锦赛以来中国男子接力队第二次杀进八强决赛。25日晚,去年世界青年锦标赛冠军王嘉男在男子跳远项目中以8米18摘得铜牌,这是中国乃至亚洲在该项目的第一块世锦赛奖牌。23日,在男子百米决赛中,中国“飞人”苏炳添以10秒06的成绩获得第

九名,首次代表亚洲选手杀进田径世锦赛男子百米决赛。在半决赛中,苏炳添跑出9秒99的好成绩。

其他项目方面,28日,世界纪录保持者刘虹和小将吕秀芝完美配合,包揽女子20公里竞走冠、亚军,时隔16年为中国竞走再夺世锦赛金牌。27日,张文秀在女子链球项目上以76米33收获银牌。23日,王镇在男子20公里竞走项目中以1小时19分29秒获得亚军。在首个比赛日,巩立姣在女子铅球项目中以20米30摘银,为中国代表团夺得首枚奖牌。

与本届比赛相关的一连串数据同样亮眼:新闻中心共接待来华记者7000余人次,并组织了58个决赛场次的新闻发布会;志愿者累计上岗共计2.2万人次,提供了累计共20万小时的热情服务;每日场观众平均3.4万人次,上座率达77%,晚场观众平均4.3万人次,上座率达98%;组委会出色完成了赛事组织和保障工作,场地器材达到世界一流标准,赛事组织严谨规范,各项设施设备正常运行,安保交通工作措施严密,得到了国际社会的一致赞誉。

29日,国际奥委会主席巴赫称赞本届

田径世锦赛是一届“精彩的盛会”。“正在这里举行的北京田径世锦赛是一届精彩的盛会,因为有如此多的志愿者加入我们的行列,为奥林匹克事业做出巨大贡献。我相信,北京冬奥会将会是一届伟大的奥林匹克盛事。我们非常期待2022年的到来。”巴赫在接受采访时如是说。

新当选的国际田联主席塞巴斯蒂安·科认为北京举办了一届伟大的世锦赛。“我在‘鸟巢’听到了很多参加过多届田径世锦赛的运动员们评价,他们认为北京世锦赛是史上最好的一届。观众热情而投入,场场爆满,运动员们的状

态很好,比赛质量很高。运动员们是最好的裁判,他们告诉我这是一届非常完美的比赛,从比赛、训练条件到食宿等,他们受到了很好的照顾。”他表示,“对于北京的办赛能力,我一点也不惊讶。看到中国在田径未来的发展中扮演着越来越重要的角色,我很开心。”

在本届世锦赛上一举拿下男子100米、200米、4×100米3块金牌的牙买加“闪电”博尔特说:“现场气氛很棒,大家很热情,我很喜欢这里的场地。我希望今后带着孩子们来到北京,告诉他们父亲和这个城市的关系。”

习近平签署主席特赦令 人大常委会通过刑(九)等五个法律案

本报北京8月29日电(记者毛磊、王比学)国家主席习近平29日签署主席特赦令,根据十二届全国人大常委会第十六次会议29日通过的全国人大常委会关于特赦部分服刑罪犯的决定,对参加过抗日战争、解放战争等四类服刑罪犯实行特赦。

本报北京8月29日电(记者孙懿)十二届全国人大常委会第十六次会议29日下午在北京人民大会堂

闭幕。会议表决通过了刑法修正案(九),新修订的大气污染防治法,全国人大常委会关于修改促进科技成果转化法的决定,全国人大常委会关于修改地方组织法、选举法、代表法的决定,全国人大常委会关于修改商业银行法的决定。国家主席习近平分别签署第30、31、32、33、34号主席令予以公布。张德江委员长主持会议。

8月份全国发电量增速明显回升 经济运行出现积极变化态势

本报北京8月30日电(记者朱剑红)据国家发改委提供的信息,进入8月份后,全国发电量和铁路货运装车情况都有好转。国家发改委经济运行局局长李仰哲表示,8月份发电量以及货运量的变化,显示我国经济运行出现了更加积极变化的态势,结构调整的变化已经在总量上有所反映。

据国网快报数据,8月1日—28日,全国发电量4633.49亿千瓦时,同比增长2.97%,增速较去年同期回升6.54%,比7月增速回升4.97%。从当前电力运行趋势看,预计8月份全

国发电量同比增长3%左右;9月份有望继续保持增长。

与此同时,全国铁路日均装车也出现趋稳态势。据运行调度数据,煤炭、钢铁、石油等大宗货物日均装车基本稳定,月度之间变化也很小;而集装箱、零散货物运量逐步提高,7月份集装箱日均装车环比增长5.8%,零散货物日均运量环比增长18%。8月1日—27日,全国铁路日均装车数较7月份日均调水平增加1.2%。

根据发电量和铁路装车数据变化初步判断,当前经济运行积极因素不断增强。

中巴经济走廊 中企900兆瓦光伏部分项目将发电



中兴能源900兆瓦光伏地面电站位于巴基斯坦旁遮普省巴哈瓦尔布尔真纳太阳能工业园,总投资额逾15亿美元,是中巴经济走廊的优先实施项目之一。该项目分三期实施,每期300兆瓦,预计2017年全部建成,目前首个50兆瓦项目已接近完工,将于近期实现并网发电。

图为巴基斯坦工人在安装太阳能电池板。艾哈迈德·卡迈勒摄(新华社发)

潘基文的回应,安倍懂了吗

■ 沈丁立

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年阅兵即将到来。数十个国家领导人或者代表以及包括联合国在内的诸多国际组织领导人将共襄盛举,联合国秘书长潘基文将参加这一重大活动。

然而,日本政府官员对此出言不逊,竟称潘秘书长此举草率,并要求他在政治上保持中立。对此,秘书长作出回应。

潘基文表示参加北京阅兵是他的工作。当前全世界都在纪念二战这个人类历史上的最大悲剧结束70周年,并且纪念联合国成立70周年。联合国的建立,就是为了让世界永葆和平。参加包括阅兵在内的纪念活动,有助于吸取历史教训,创造光明未来,所以是他作为联合国秘书长的应有之义。

潘秘书长对日本相关言论的反驳,非常精彩。他的观点言简意赅,核心就是两条:一是“历史教训”,二是“应有之义”。

首先,人类应该吸取何种“历史教

训”。二战期间,日德等国在世界范围发动大规模侵略,使人类蒙受空前浩劫,也使国际社会得以空前团结,协力粉碎了法西斯的全球扩张,捍卫了被压迫受欺负民族的正当权利。二战从日本对中国的侵略开始,中国军民长期坚决抗击日本侵略,给予日本军队巨大打击。众所周知,中国在抗战期间所付出的重大牺牲为整个亚太地区反对日本军国主义作出卓越贡献,也因此成为联合国五常之一。中国对人类安全的领导地位得以牢固确立。

只有懂得历史,才能珍惜当今,并且开创更好未来。国际社会都看到,当年的那些法西斯战败国在二战结束70年后,自身改造的努力和结果各不相同。有的深刻认识到教训,从而痛改前非,受到国际社会的重新接纳;也有的文过饰非,拒绝深挖军国主义的政治与文化根源,因此现在更是走到前台,公然向国际正义挑战。

其次,潘秘书长通过接受中方邀请,参加中国纪念抗战胜利70周

年阅兵,以诠释“应有之义”。潘秘书长不仅驳斥日方非议,而且肯定中国在二战期间的贡献和牺牲为世界人民所认可和感谢,他来中国就是为了感谢中国对联合国的诸多贡献。他指出当代中国热爱和平,并且在快速多边的时代可以做出更大的贡献。在实现可持续发展目标和应对气候变化等全球挑战中,联合国高度评价并期待中国继续发挥全球领导力。

显然,潘基文秘书长把历史和现实予以充分结合。他参加中国阅兵,是为了回顾历史,面向未来。作为联合国秘书长,他有着充分的责任感和正义感。这同日本当局竭力试图隔离历史与现实的不诚实以及不负责任,有着天壤之别。

日本官员阻挠联合国秘书长参加北京阅兵不可能成功,日本不愿正视历史只会使其面临更多挫折,日本拒绝与其残害过的国家和人民诚意和解必使其作茧自缚,牢牢绑在历史的耻辱柱上。抗战以中国胜利而告终,中国大阅兵将告诉世界:如果历史修正主义再度挑起事端,必将再次被中国军民和世界正义力量碾成齑粉。安倍,你懂了吗?

(作者为复旦大学国际问题研究院副院长、教授)



本栏目主持人: 陈振凯

中国军团连创历史

办赛能力世界点赞



纪念

8月30日,郑州市近4万人齐聚黄河岸边,参加“炎黄儿女在黄河岸边万人齐唱保卫黄河”活动。郑州社会各界群众在炎黄二帝的巨型前齐唱《保卫黄河》《团结就是力量》等歌曲,共同纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年。
新华社记者 王益亮摄



抗战胜利日纪念活动

中国造全球首座天然气压缩平台将落户墨西哥

据新华社上海8月30日电(记者吴宇)中墨合作双方近日在上海宣布,由中国企业制造的全球首座自升式天然气压缩平台即将运往墨西哥湾落户。

据介绍,这座自升式天然气压缩平台总投资2.3亿美元,每年压缩天然气能力超过2亿立方英尺,集成了当今世界海洋工程领域的一系列尖端技术和设备,可有效帮助墨西哥湾的坎塔雷尔油田天然气的开采和回收,减轻环境影响。

按照计划,全球首座自升式天然气压缩平台9月初将由山东港口港运往墨西哥,预计年底前投入使用。

我国成全球最大新能源汽车市场 今年销量有望达20万辆

据新华社武汉8月29日电(记者白国龙)中国汽车工程学会副秘书长侯福深29日在2015中国(随州)专用汽车产业发展论坛上表示,根据上半年统计数据,我国已超过全球最大的新能源汽车市场,预计今年新能源汽车总销量有望达20万辆。

根据全球汽车产业平台和中国汽车工业协会近期发布的数据,2015年上半年中国新能源汽车总销量达72711辆,超过美国52704辆的销量。

今年5月,国务院发布的《中国制造2025》已将节能与新能源汽车列入十大重点产业。预计未来5年中国新能源汽车市场发展将居全球领先地位,到2020年国内新能源汽车销量有望达200万辆。

12万日本民众 抗议安保法案

8月30日,12万日本民众在东京国会大楼前举行反对安保法案抗议集会。

新华社/法新

